
Correction des exercices à faire 

 
- Grammaire : les déterminants (1) 

Exercice 5 page 31 :  

GN au féminin GN au masculin 

Une autruche  

Une hirondelle 

Une oie  

Une antilope 

Un hippopotame 

Un âne 

Un aiglon 

Un escargot 

Un ours 

 

Exercice 7 page 31 :  

Le journal parait chaque jour. Aujourd’hui, l’article principal concerne le vainqueur du Tour 

de France. On le voit sur une photo avec un bouquet.  

 

- Conjugaison : les verbes du 1er groupe  

Exercice 3 page 58 :  

a. Je décore le sapin de Noël.  

b. Vous achetez des friandises ? 

c. Les volets ne ferment pas bien. 

d. Léon se cache sous son lit.  

Exercice 4 page 58 :  

a. Il préfère lire des albums. 

b. Nous agitons un drapeau.  

c. Tu parles l’espagnol. 

d. Elle plante des iris.  

e. Je rédige une réponse.  

Exercice 7 page 58 :  

a. Tu poses les soustractions et tu calcules. 

Vous posez les soustractions et vous calculez.  

b. Tu utilises une règle, tu observes les figures. Tu traces les axes de symétries.  

Vous utilisez une règle, vous observez les figures. Vous tracez les axes de symétries.  



c. Tu relies deux points par un trait. Tu mesures avec une règle graduée. 

Vous reliez deux points sur un trait. Vous mesurez avec une règle graduée.  

 

 

- Nombres :  

Ordre décroissant (du plus grand au plus petit) → 1991 > 1968 > 1967 > 1946 

Décomposer les nombres :  

7064 = 7000 + 60 + 4 

769 = 700 + 60 + 9 

8001 = 8000 + 1 

 

- Calcul à poser :  

967 – 400 = 567 

900 – 476 = 433 

648 – 458 = 190 

 

- Vocabulaire : Les mots de la même famille 

Exercice 3 page 140 :  

a. Les vacanciers sont les personnes en vacances.  

b. Pierre encourage les coureurs. Il crie ses encouragements afin de leur donner du 

courage pour terminer la course.  

Exercice 4 page 140 :  

a. Un jardin : le jardinier – le jardinage – jardiner – une jardinerie 

b. Clair : éclairage – éclairer – éclaircir 

c. Un lit : s’aliter – la literie – une litière 

Exercice 9 page 140 :  

Pedro cultive des oranges dans une orangerie en Espagne. Chaque matin, il cueille des fruits 

qui poussent sur des orangers. Pour se rafraichir, il boit une orangeade.  

 

- Orthographe : les pronoms personnels 

Exercice 2 page 109 :  



a. Ils décollent. 

b. Ils portent des lunettes. 

c. Elles sont heureuses de se retrouver. 

d. Elle grignote son fromage. 

e. Il guette sa proie. 

Exercice 3 page 109 :  

a. Les enfants ont une nouvelle maitresse. 

b. Mon petit frère a des bonbons dans les poches.  

c. Les fillettes ont un sac de sport. 

d. La famille a une grande voiture.  

Exercice 4 page 109 :  

a. L’assiette de pâtes est sur la table. 

b. L’ogre est monstrueux. 

c. Les chatons sont dans leur panier. 

d. La foule est tranquille, mais certains enfants sont très bruyants. 

e. La maison est blanche, les volets sont verts. 

 

- Résolution de problèmes :  

 

a) Aryan achète 3 sachets de 9 pommes (par sachet). Combien aura-t-il de pommes au 

total ? 

Calcul : 3 x 9 = 27 

Aryan aura 27 pommes au total. 

b) Nada achète 3 poupées, 5 petites voitures et 15 cordes à sauter. Combien a-t-elle de 

jouets ? 

3 + 5 + 15 = 23 

Nada aura 23 jouets.  

 

- Grammaire : les déterminants (2) 

Exercice 1 page 34 :  

a. Ce parking est complet, il faut aller ailleurs. 



b. Il y a onze joueurs dans cette équipe. 

c. Ma voisine a perdu ses clés. 

d. Quel drapeau vas-tu choisir ? 

e. Prends ton sac et rejoins-moi. 

Exercice 2 page 34 :  

Articles Autres déterminants 

L’été 

Un cerisier 

La récréation 

Des œufs 

Mon cousin 

Trois chats 

Leur maison 

Cet escalier 

Votre maitresse 

Quel orage ! 

Exercice 3 page 34 :  

a. La trousse m’appartient, c’est ma trousse. 

b. Dans la salle de cinéma, je choisis toujours cette place. 

c. Aujourd’hui c’est la canicule, quelle chaleur ! 

d. La course n’est pas terminée ; il reste trois kilomètres à parcourir.  

 

- Conjugaison : les verbes 

Exercice 4 page 52 

a. Vous cherchez le code. 

b. Vous proposez un jeu. 

c. Vous traversez sans regarder. 

d. Vous passez l’aspirateur. 

 

Exercice 5 page 52 :  

a. Machine à laver. 

b. La mousse à raser. 

c. Un fer à repasser. 

 

 

 

 



Exercice 6 page 52 :  

Verbes à l’infinitif Verbes conjugués 

Chasser 

Tuer 

Manger 

Montent 

Séparent  

Dépècent 

 

- Résolution de problèmes :  

« La pâtissière met des gâteaux dans des boites. Chaque boite peut contenir 3 gâteaux. Elle a 

25 gâteaux à ranger. Combien de boites lui faut-il ? »  

3 x … = 25 

Il faudra 8 boîtes pour ranger 24 gâteaux. Il y aura un gâteau qui ne pourra pas être rangé.  

« Paul a des images. Il en donne 37 à Mattéo. Maintenant il n’a plus que 113 images. 

Combien d’images avait-il avant ? » 

113 images + 37 images = 150 images 

Paul avait 150 images.  

 


